

# 回顧与展望

# —黃仲義—

年勞舉都並都手多有在員謝之  
一辭並意，胞擴很另想令啟動之  
有不務一矣。台標了刊我併致活動之  
會會會會會會會會會會會會會會會  
立的年們為濟同都情形述會同各  
志熱推。他務山共組細再表務員  
協位神動員召來來其以的心服是  
台灣多心活動會伴起年，所地熱熱  
台經盡種督全結。活動，特位，尤其  
向費各以望固作指導禮諸意事。  
其苦辦是期能合的報這向之幹

呂志討組計劃，以及宣傳報告。會章  
會是會食動，以事會報些文字。  
執行委員會以本活動，務本得有布  
執行序，有選之有討論的起刊內容。  
一年半人則的各章程之碎之會議的  
會成立的題各章程之碎之會議的  
會論織，文其他有的目標設第二  
一年十次第不幹而碎之會議的  
會成立的題各章程之碎之會議的  
會論織，英其他的目標設第二  
一年十次第不幹而碎之會議的  
會成立的題各章程之碎之會議的  
會論織，英其他的目標設第二

會地，是會數考。有忠念台的政得重認，並會似神，入利向喜（徵支動說：社莫生  
車國，有公用參免量位心人以覺很人固车，互相精加福的平法組的活位國而際  
表明之。而引員未盡一美，灣都來之平，這是‘會參員的重創方法或衆切四美可矣。  
表見表，而會時將，在台友後顯。友仍云：鄉基會人嚴初的因大一才入不調  
以竟贅釋下位言找見意是朋。由重布灣位同的如個很食仇社重），”。打動強  
句表少解。諸發但意之這的主活並利合一般會假了是车我他注重。會參生庇福心另一平。厚能：“但其該需注意活該  
字參未之同給的，的割，會參生庇福心另一平。厚能：“但其該需注意活該  
等由令條盡完們擊他們初途而論國者之天”。布是色是這云，跟在團的該一，  
場自平十半勞他之他會前時討莫兩員是神條们特的想者。灣要仇的該一，  
立員見二未的用義導。灣當之及以今但精一條的目我三台的該一，  
之會意。半員引取報：台。題以所進，半才二們之，才心J approaches)。會活工作脫節；  
會係莫首意會許章地說而責肉誼，協零基首方我會話”。美利但宗員位或斷美員胞。平治文要序重的宗但是平的題在approaches)。會活工作脫節；  
持須半會際

我的淺見。也許我的解釋未必大  
全部的會員都同意，但希望大  
多數的會員都有同感。

(2) “关心並研究台灣有关問題”。

從來我找我不找著協助資料蹲黃一鷹。吳其以以題的一多不採見台灣政該  
深或几乎像生活是有令提進戰灣，灣處境各  
同事們生種鎖，育志並促道合任會員會該  
同我們生種鎖以盡為責任合員會該  
的不浪神綠認種園義似社會有個問題 (current issues) 的相同社會同一固論會該  
向各政治分同動少的因此題舉協持  
一度何意相行動且他或或因此題舉協持  
一個心是我們研究一個問題前的對面人，使行動且他或或因此題舉協持  
但對是塊台灣愛人法都個滿強該同一行動且他或或因此題舉協持  
（opinions）。空場動灣的  
政治任何的活合上  
海兩論點在義作道

，但有天台灣政治問題的糾紛，協志會應該採取中立性的立場。我們相信平會之主張亦立論大家都贊同，只是如何達到我們的願望各異。我希望大家鑑於目前美國政府之未得擁護之原因而不致於犯“不擇手段於達到目的”(The end justify the means)的錯誤。

(II) “促進在美同胞福利與友誼”。我認為這一年來真的令我不僅在協助在美同胞經濟上的問題，但亦協助我們適應美國的社會，進而能在我們居住的社會(community)有所貢獻。

因序我們出生而長大於台灣，所以大家來到美國都遭遇到了種々的困難與阻礙(譬如語言、文化、風俗、求職、子女教育等)。有些困難我們個人可以克服，但有些阻礙却須要集體力量。既然我們都將成為美國公民或計劃永居在美國，我們應該設法了解美國的政治、文化、社會，以及其人民(people)。我認為協志會教育組(座談組)討論的題材應該注重這方面的問題。如此學習研究，我們可望早日能踏入美國的社會跟他們打成一片。只有如此，台灣人的心聲才有人會聽，才會有保障。另者俗語云：“衣食足始知廉恥”。平會這幾年來提高會員的道德與經濟能力，重新訓練(retrain)暫時失業找職，以及提供會員理財之道。同時為調劑在美的緊張生活，本會應該定期舉力康樂活動好使大家有交誼認識同鄉的机会。

以上是我個人對協志會宗旨的解釋與平會應該為在美同胞做的事項。我個人學識中之淺薄，加之十八年來未曾寫過字，有時未能用適當的字句來表達平意，謹錄之處尚希指教。

本會第二次會員大會定於下月十四日在 Palo Alto 舉行，希望各會員準時出席。收到會員通知你已收到(未收到會員請打電話給何之亮，電話號碼(408) 867-6572(Saratoga))。這次大會目的包括：(1)選七位執行委員，(2)討論並審決預算，(3)討論並表決章程修改，(4)討論並表決英文章程及細則，(5)討論並表決四條議案，(6)其他

臨時動議。希望各位會員詳細研究和大會通知所附寄之文件數類，以便當日大會會議能順利進行。歲末人記序下一定會舉行委員會的組成大會，所以找來誠邀各位會員出席，並請各個委員會的方針，所以找來誠邀各位會員有先見之明，增員出七位能幹的執行委員會。本會目前正值萌芽之期，希望下一屆的執行委員會能履行他們當中跟好幾位責任會員會人材濟濟，找仙子服務。請銘記本會的組成是因為大家都有共同的確想而願望，但理會慧而願望的實現還賴於全體會員的共同努力合作。最後我會認識大家，了解大家的觀點並跟大家一起工作。

\* 我們的會員當中大部份都已經是美國公民或將成為美國公民。雖然找仙的血統是台灣人，但是一旦宣誓為美國公民，找仙自願地改變我們的 alliance of loyalty。我認為這簡單的儀式涵有相當的意義。



## 座談組一



協志會成立前，在臺灣區同鄉就有定期性之座談會。當時在幾位熱心鄉友推動下，機緣之際，本會成立之機緣在此次座談會中組期談活動，效果。故一年來接替前座談會，時定期主辦座談會，以前者活動、地點、性質、次數較多，大同小異。除了舉行座談會外，也沒有增加其他活動。創業責幹事，數次擴展本組活動，都在力不從心下，未能成功。希望這份報告及檢討，對下年度之負責幹事有所助益，並能引起各位會友貢獻意見，充實本組之活動及性質。

### 三活動報告

自 1973 年 7 月至本年 5 月，座談組共舉辦了 32 次座談會。原則上是每兩星期舉行一次，除了幾次因為本會其他活動